

Сегодня наш разговор пойдет о детях-инвалидах. В не столь далекие времена их как бы не было вовсе, во всяком случае, на высоком государственном и общественном уровне проблема детской инвалидности практически не обозначалась. Дети с ограниченными возможностями здоровья были заботой семьи, все проблемы, печали и боли, связанные с больными ребятами, в ней и оставались. Сейчас, к счастью, ситуация кардинально изменилась. Детская инвалидность стала государственной проблемой, для решения которой привлекаются не только научные, педагогические, медицинские кадры, но и немалые финансы. В общество пришло понимание: инвалидность у детей - это ограничение их жизнедеятельности, социальная дезадаптация, неспособность или частичная способность к самообслуживанию. А также - бездна трудностей семьи, связанных с уходом за ребёнком-инвалидом, с бесконечной борьбой за его здоровье и выживание.



ВО ИМЯ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА

Особенным детям – особое внимание власти

Сегодня в нашем крае проживает более 11 тысяч детей-инвалидов. Что всем им нужно? Чтобы каждого любили, понимали и каждодневно облегчали нелегкую повседневную жизнь. Чтобы были созданы условия для своевременного проведения оздоровительных и профилактических мер, для улучшения качества жизни каждого ребенка. Именно на это и направлены усилия губернатора и правительства края, различных ведомств. А концентрацией большой совместной работы стали краевые программы «Право быть равным» и «Дорога в жизнь», принятые несколько лет назад краевыми властями. Сегодня на финансирование учреждений для детей-инвалидов из краевого бюджета выделяются немалые средства. Плюс к ним - изыскиваются возможности для привлечения внебюджетных средств.

В последние три года в рамках краевых программ «Право быть равным» и «Дорога в жизнь», получивших грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, было привлечено более 70 миллионов рублей внебюджетных средств. Это позволило создать и открыть дополнительно 12 служб проката реабилитационного оборудования для детей-инвалидов, семь мобильных служб для сопровождения семей с детьми-инвалида-



ми, службнадомного обслуживания «Домашнее визитирование». Плюс к этому - министерство труда и социальной защиты населения края внедрило более 50 авторских и модифицированных инновационных технологий, ориентированных на социализацию и интеграцию детей-инвалидов в среду здоровых сверстников. Приобретено более двух тысяч единиц современного реабилитационного оборудования, семь единиц специализированного транспорта для перевозки ребят с ограниченными возможностями здоровья.

А в этом году, в продолжение краевых программ «Право быть равным» и «Дорога в жизнь», региональным министерством труда и социальной защиты населения совместно с краевыми министерствами образования и здравоохранения, подведомственными учреждениями разработан и получил грантовую поддержку Фонда в размере более 14 миллионов рублей Комплекс мер Ставропольского края по активной поддержке родителей детей-инвалидов или их законных представителей на 2019-2020 годы.

Комплекс мер направлен на развитие помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья и повышение реабилитационной и абилитационной компетентности родителей, воспитывающих таких детей. Для того чтобы мероприятия Комплекса были выполнены, планируется заключить соглашение с краевым правительством о выделении средств гранта.

Кроме того, в этом году грантовую поддержку Фонда на 2019-2020 годы в сумме около трех миллионов рублей получили проект «Руки помощи» по организации условий кратковременного присмотра и ухода за детьми-инвалидами («Кочубевский комплексный центр социальной реабилитации населения») и проект «Инновационная социальная технология «Family light», обобщающий опыт межведомственного взаимодействия в вопросах семейного благополучия («Центр психолого-педагогической помощи населению «Альгис»).

Доступность реабилитационных услуг

Чтобы дети-инвалиды могли получать комплексную реабилитацию и абилитацию, на базе всех 32 центров социального обслуживания населения края созданы реабилитационные отделения. Эту же задачу решают два специализированных реабилитационных центра, одно образовательно-оздоровительное реабилитационное учреждение для инвалидов, два интерната для умственно отсталых детей.

Окончание на 2-й стр.



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ на 1-е полугодие 2019 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГODOVOY ПОДПИСКИ

120 номеров – **594 руб.;**
1 раз в неделю – **330 руб.**

• Подписка по этим ценам осуществляется только **собственная служба доставки редакции.**

• Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

Телефон для справок
23-66-68.

информбюро

Снова чемпион!

Блестяще в Санкт-Петербурге, где проходит чемпионат мира по прыжкам на акробатической дорожке, выступил ставропольец **Вадим Афанасьев.**

Ученик заслуженного тренера России Светланы Скакун, опередив представителей Великобритании и Китая, занявших соответственно второе и третье места, стал чемпионом мира!

Таким образом, представитель знаменитой ставропольской акробатической школы вновь стал сильнейшим в мире после пятнадцатилетнего перерыва — в последний раз чемпионом мира был знаменитый Алексей Крыжановский в 2003 году.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА г. СТАВРОПОЛЯ!

Продолжает работать общественная приемная депутата ГД ФС РФ А.Н. Ищенко, члена комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям. Приемная расположена по адресу: **г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 12, каб. 101.** Прием граждан осуществляется: **вторник с 15.00 до 18.00; пятница с 15.00 до 18.00.** Контактный телефон: **8 (8652) 26-91-22.**

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН, проживающий в Северо-Западном микрорайоне.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН, проживающий в районе улиц Пономарева, Красноармейской, пер. Сухумского.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел.: 8-918-756-55-47, 23-66-68.

из официальных источников

НА СТАВРОПОЛЬЕ ПЛАНИРУЕТСЯ УТРОИТЬ ОБЪЕМ ЭКСПОРТА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ



Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров провёл совещание по вопросам реализации в крае национальных проектов в сферах АПК и природоохранной деятельности, определённых Указом Президента России о национальных целях и стратегических задачах развития.

Открывая обсуждение, глава региона отметил, что в настоящее время на федеральном уровне идёт обсуждение условий реализации нацпроектов и участия в этой работе регионов.

– Мы должны обеспечить максимальное участие Ставрополья в общероссийских планах по реализации нацпроектов. Необходимо привлечь дополнительные ресурсы для развития экономики Ставрополья,

создания новых «точек роста» на нашей территории, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Как прозвучало на совещании, в числе ключевых направлений работы в рамках нацпроектов в крае – увеличение экспорта сельхозпродукции, поддержка развития кооперации, малого и среднего предпринимательства в АПК. До 2024 года на Ставрополье планируется увеличить экспорт

сельскохозяйственной продукции в 3,5 раза – с 300 млн долларов до 1,1 млрд долларов США.

Эти задачи будут решаться в том числе путем развития мелиорации. До 2024 года площади орошаемых земель на Ставрополье должны достигнуть 100 тысяч гектаров. В настоящее время идет проработка вопросов, связанных с включением Ставрополья в федеральную программу по развитию мелиоративного комплекса.

Запланирована также реализация ин-

вестпроектов в АПК общей стоимостью 46 млрд рублей. Они направлены на развитие садоводства, тепличного хозяйства, перерабатывающей промышленности и др.

Обсуждались также вопросы, связанные с реализацией в крае национального проекта «Экология». Основными направлениями работы станут сохранение лесного хозяйства региона, укрепление водохозяйственного комплекса и переработка отходов.

По поручению губернатора Ставрополья Владимира Владимирова за каждым направлением национальных проектов, реализуемых в крае, будут закреплены кураторы из числа руководителей министерств и ведомств.

(По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК.)



Начало на 1-й стр.

На сегодня необходимые услуги получают шесть тысяч детей-инвалидов, и руководством края, краевым министерством труда и социальной защиты населения все делается для того, чтобы реабилитационные услуги были доступны как можно большему количеству детей-инвалидов, проживающих в самых отдаленных уголках края.

Возможна ли профилактика инвалидности?

Жизнь показывает, что не только возможна, но и активно сегодня проводится. Например, с октября 2016 года в крае внедряется модель оказания ранней помощи детям от нуля до трех лет с нарушениями развития или высоким риском их возникновения. Кроме того, дети, которые не являются инвалидами, но по медицинским показаниям нуждаются в протезно-ортопедических изделиях, получают их бесплатно. В бюджете края сумма ассигнований на эти цели ежегодно увеличивается. Всего за три последних года протезными предприятиями изготовлено и выдано 7456 единиц изделий на общую сумму около 16 миллионов рублей.

Интеграция в социум

Наверное, многие слышали об Эссентукском центре реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Скажем, выпускники-массажисты центра работают по всему краю. Сам центр – уникальное заведение, единственное на Северном Кавказе профессиональное образовательное учреждение для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Обучение в нем включает в себя мероприятия по

ВО ИМЯ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА

образовательной, оздоровительной, социальной и медицинской реабилитации. В центре обучается 170 человек. Это инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья от 15 до 35 лет из Ставропольского края, Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. В центре реализуются восемь программ подготовки квалифицированных рабочих и служащих с присвоением 11 квалификаций.

Надо сказать, Ставропольский край входит в число 47 субъектов РФ, где разработаны и действуют региональные программы сопровождения молодых инвалидов при трудоустройстве. Результат – за четыре года уровень трудоустройства инвалидов повысился с 20 до 60 процентов.

Полноценное лечение и отдых

Яркий пример учреждений социального обслуживания, оказывающих комплексные реабилитационные услуги детям-инвалидам – краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Орленок». Расположен он в регионе Кавказских Минеральных Вод, на месте бывшего пионерского лагеря.

В его реконструкцию правительство края в 2009 году вложило более 66 миллионов бюджетных средств. Во вновь построенном современном двухэтажном здании разместился медицинский блок и отделение психолого-педагогической помощи, комфортабельные комнаты для детей и уютные игровые.

В августе 2015 года за счет краевого бюджета здесь появилось новое реабилитационное оборудование: аппараты пассивной разработки суставов Артромот на сумму 1 миллион 680 тысяч рублей и аппаратно-программный комплекс биологической обратной связи «Тонус».

А в сентябре 2017 года при-

обретены многофункциональный универсальный тренажер Имитрон стоимостью 252200 рублей и адаптационный трёхколесный велосипед «РИФТОН» стоимостью 393100 рублей.

Островок добра и заботы

В «Орленок» приезжают разные дети. И такие, кто передвигается самостоятельно, и такие, кто вообще не ходит. Кто говорит и кто за свою жизнь не сказал ни слова. Есть совсем маленькие, есть подростки.

Специалисты учреждения вне зависимости от недуга ребенка точно знают, как увлечь маленького пациента, растормошить его и заинтересовать, а по сути – подарить детство.

В трехнедельной программе медико-социальной реабилитации используются различные современные средства. Это аппараты физиотерапии, тренажеры, сухой бассейн, гимнастические стенки, опоры для стояния и ходьбы, вертикализаторы, а также реабилитационные костюмы «Фазтон» и «Атлант».

Есть и немедикаментозная реабилитация: физиопроцедуры, различные виды массажа, грязелечение, бальнеолечение.

По результатам реабилитационных мероприятий положительная динамика наблюдается в среднем у 95 процентов детей.

Отделение «Мать и дитя»

Особенность «Орленка» – отделение «Мать и дитя». Услуги в нем предоставляются как ребенку, так и тому, кто его сопровождает.

Необходимость создания такого отделения была связана с ростом детской инвалидности и растущей потребностью детей с ДЦП в комплексной реабилитации в стационарных условиях. На сегодняшний день отделе-

ние принимает на своей базе до тридцати семей, воспитывающих детей с ДЦП.

– Меня учили, что диагноз ДЦП – это приговор, – говорит директор центра Сергей Кичаев. – Когда мы начали заниматься этим заболеванием, на чудесное исцеление своих подопечных особо не рассчитывали.

Первая группа была экспериментальной, состояла из четырех семей. После проведенных у нас 24 дней успехи были очевидны. Были настоящие чудеса – кто-то из малышей робко, но пошел, кто-то заговорил.

Главное – заниматься с ребенком, а такую роскошь, замечу, может позволить себе не каждая семья. Мы прекрасно понимаем, что в отдаленных сельских территориях нет ни логопеда, ни

детского психолога. Зачастую мать остается один на один с ребенком, и тут уже речь идет не о реабилитации вообще, а о выживании. У нас родители оттаивают сердцем, начинают дружить семьями, поддерживать друг друга, делиться опытом. Они понимают, что не одни.

Работники «Орленка» и других реабилитационных учреждений уверены: залог успешного лечения заключен в совместной работе специалистов, родителей и ребенка. Именно поэтому в Ставропольском крае и развивается объединяющая три эти составляющие система реабилитационной помощи детям-инвалидам, скоординированная и гибкая, максимально приближенная к местам проживания детей-инвалидов.

Тамара КОРКИНА.



Концерт фестиваля «Музыка соседей – музыка друзей» прошел в Ставропольской филармонии

Стали привычными аншлаги в зале Ставропольской государственной филармонии на выступлениях симфонического оркестра, камерного хора и вокально-хореографического ансамбля «Слобода». Вот и 7 ноября на концерт «Осенняя симфония», прошедший в рамках фестиваля композиторов Северного Кавказа «Музыка соседей – музыка друзей», к сожалению, смогли попасть не все желающие.



Слева направо: Сергей Захарченко, Евгения Сафронова, Андрей Абрамов, Ацамаз Макоев, Татьяна Диева, Юрий Каспаров, Лариса Конева, Людмила и Виктор Кипор.

Инициатива проведения этого фестиваля, которую поддержало Министерство культуры России, принадлежит заслуженному деятелю искусств России, секретарю Союза композиторов России, возглавляющему правление Союза композиторов Республики Северная Осетия – Алания, Ацамазу Макоеву. Выпускник Ленинградской и Ереванской консерваторий сочетает композиторскую, исполнительскую, педагогическую работу с музыкально-общественной деятельностью. Музыка А. Макоева – автора пяти симфоний, двух опер, трех мюзиклов, четырех концертов и многочисленных произведений для хора, солистов-вокалистов и других опусов – широко известна в Северной Осетии. Являясь художественным руководителем и директором республиканской филармонии, он пропагандирует музыку композиторов Северного Кавказа, сохраняющих богатое наследие прошлых лет – мелос и ритмику горских народов, пластику, темперамент, певучесть и грацию песен и танцев.

Приглашение Ацамаза Макоева участвовать в фестивале приняли филармонии Кабардино-Балкарии, Адыгеи, Дагестана и Чечни. Горячо откликнулась и директор Ставропольской государственной филармонии Лариса Конева. Концерт из произведений композиторов Северного Кавказа было поручено провести симфоническому оркестру под руководством Андрея Абрамова и музыковеду Татьяне Диевой, которая познакомила публику с биографиями создателей произведений, ввела в необычайно красивый, а подчас и волшебный мир восточных мелодий.

Программу концерта открыл ставропольский композитор и дирижёр Юрий Каспаров – верный рыцарь её величества музыки. Заслуженный артист России, член Союза композиторов России, награждённый медалями «За доблестный труд» и «За заслуги перед Ставропольским краем», представил на суд слушателей «Фанта-

зию» для симфонического оркестра, в основу которой положены темы осетинских композиторов. Проникновенно и страстно прозвучала в исполнении солиста филармонии, лауреата международных конкурсов Юрия Беляева песня «Любовь восточная», написанная в сотрудничестве с любимой супругой Шогер Каспаровой. Концертная пьеса «Ликуй, народ!» вызвала взрыв аплодисментов в знак благодарности композитору и дирижёру Юрию Каспарову.

Струнная группа симфонического оркестра под руководством дирижёра Андрея Абрамова познакомила публику с творчеством члена Союза композиторов России, лауреата премии Д. Шостаковича Салима Крымского, исполнив 3-ю и 4-ю части «Концертной симфонии». После окончания Уральской консерватории он работал в Туве и Карачаево-Черкесии. На основе тувинского и черкесского народного мелоса создал большое количество произведений – оперы, симфонические и хоровые музыкальные полотна, обогатив музыкальную культуру этих народов. В «Концертной симфонии» прослеживается влияние и подражание творчеству любимого композитора – Д. Шостаковича, выраженные в острых гармониях и ритмах.

Выпускник Ленинградской консерватории, заслуженный деятель искусств РСФСР, член Союза композиторов СССР Илья Габараев считается классиком осетинской музыки. Автор 13 симфоний, пяти опер, огромного количества камерной и вокальной музыки в творчестве бесконечно предан своему народу. В программе концерта в исполнении солиста филармонии Ильяса Батчаева прозвучала песня «Джуктур» на стихи осетинского поэта Коста Хетагурова. Изысканный баритон вокалиста передал величавую красоту природы Кавказских гор, гордо стоящего в застывших снегах на вершине скалы джук-тура (в переводе «горный баран»), у ног которого в дымке утопают Кавказ, «чернеют утёсы и реки шуршат...».

«Концертную лезгинку» Аслана Даурова в исполнении оркестра слушала со слезами на глазах. Вспомнились далёкие годы учёбы в Ставропольском музыкальном училище, где мы с Асланом учились на одном курсе. Мальчик из маленького аула Хабез, отличающийся яркой харизмой и необыкновенным трудолюбием, поднялся до больших высот в музыке, став обладателем огромного количества наград и регалий. Будучи студентом Московской государственной консерватории, он по рекомендации знаменитого композитора Г. Свиридова был принят в Союз композиторов СССР. Проникновение в особенности музыкального фольклора народов Северного Кавказа вылилось в замечательные опусы разных жанров. Автор Гимна Карачаево-Черкесии преданно любил свою Родину и учил этому своих учеников в музыкальном училище города Черкесска, директором которого был в течение многих лет. Аслан рано ушёл из жизни, но благодарные земляки не забывают своего героя. Музыкальному училищу присвоено имя Аслана Даурова, и там установлен памятник.

Яркую страницу в программу концерта вписала член Союза театральных деятелей России очаровательная Евгения Сафронова, с которой мы знакомы и творчески дружим много лет. Она заведует музыкальной частью Ставропольского академического театра драмы имени М.Ю. Лермонтова. Обширные знания классической и современной музыки, которыми она умело пользуется в своих сочинениях, Жена получила в Ростовской консерватории. Более 30 драматических спектаклей украшены музыкой Е. Сафроновой. Также ею написана музыка к постановкам муниципального литературного театра «Гармония» имени Г. Пухальской. В театрах Ростова-на-Дону, Краснодара, Владикавказа, Черкесска звучит её музыка. Она входит и в репертуар симфонического оркестра Ставропольской филармонии. Совсем недавно издан «Детский альбом» из 12 пьес для фортепиано, в котором автор следует традициям, заложенными русскими и советскими композиторами. Гости фестиваля услышали и высоко оценили три композиции Е. Сафроновой в исполнении оркестра: построенный на зажигательных русских мотивах «Пляс»; широкая, раздольная хоральная склада мелодия «Сонета», поражающая своей чистотой и прозрачностью, и безудержно страстное «Танго», написанное в лучших традициях этого жанра.

Творчество почётного работника культуры Ставропольского края, члена Союза композиторов России, возглавляющего его региональное отделение, лауреата всероссийских и международных конкурсов, обладателя высшей награды Гран-при на международном конкурсе «Искусство объединяет мир» в Сочи Виктора Кипора хорошо знают и любят поклонники его таланта. Более трехсот произведений созданы композитором и звучат в исполнении симфонического оркестра, камерного хора, солистов филармонии, коллективов городского Дворца детского творчества, хора ветеранов «Факел», вокального ансамбля «45 параллель» и учащихся детских музыкальных школ. Получив отличное об-

разование на теоретико-композиторском факультете Государственной музыкальной академии имени Гнесиных, он вернулся на родину и стал певцом Ставропольского края. Тема Великой Отечественной войны, участниками которой были его родители, красной нитью проходит в творчестве В. Кипора. Мужественный герой его песни «Можжевельный куст» на стихи Валентины Слядневой, прошедший суровые боевые испытания, сохранил любовь к Отчизне, к каждому кусту, растущему под окном родного дома. Всё это прозвучало в пронзительно-искреннем исполнении Юрия Беляева. А когда солист филармонии Сергей Захарченко пел «Посвящение героям Отечества», зрители без стеснения вытирали слёзы – такова была сила эмоционального воздействия содружества поэта В. Слядневой, композитора В. Кипора и обладателя мужественного баритона – певца С. Захарченко.

В заключение концерта звучала музыка известного советского композитора, народного артиста СССР, удостоенного большого количества званий и наград, в том числе Почётного знака «Рыцарь науки и искусства», члена Союза композиторов СССР, академика Российской академии естественных наук Мурада Кажлаева. Получив образование в Бакинской консерватории, он преподавал в Махачкалинском музыкальном училище, возглавлял симфонический оркестр Дагестанского радио, стоял у истоков создания широко известного в Советском Союзе вокально-инструментального ансамбля «Гая». В Москве долгие годы был художественным руководителем и главным дирижёром эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Диски с записями произведений М. Кажлаева выпущены в России, Германии, Италии и США. В 2010 году он основал в Дагестане музыкальную школу для одарённых детей и создал при ней музей, посвящённый дагестанской музыкальной культуре. Заключительным аккордом концерта стало исполнение «Концертной пьесы» М. Кажлаева и его знаменитой огненной «Лезгинки».

Почётный гость фестиваля вечера Ацамаз Макоев выразил огромную благодарность за содружество директору филармонии Ларисе Коневой, музыковеду Татьяне Диевой, солистам – Юрию Беляеву, Сергею Захарченко, Илье Батчаеву, симфоническому оркестру, показавшему высокий профессиональный уровень мастерства, вдохновлённый темпераментом дирижёра Андрея Абрамова.

Фестиваль композиторов Северного Кавказа «Музыка соседей – музыка друзей» завершился 14 ноября тремя концертами в столице Осетии – Алании городе Владикавказе, куда в качестве почётного гостя приглашён Виктор Кипор. Очень хочется, чтобы этот фестиваль, дружески объединяющий кавказские народы, стал традиционным. Необходимость этого показал переполненный зал филармонии и горячий приём ставропольских любителей музыки, с возгласами «браво!» стоя приветствующих искусство композиторов Северного Кавказа!

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник
культуры России.
Фото автора.

информбюро

Ставропольские студенты принимают «Верное решение» против терроризма и экстремизма

На базе молодежного пространства «Лифт» в Ставропольском Дворце культуры и спорта состоялась уникальная интеллектуальная игра по основам противодействия терроризму и профилактике экстремизма «Верное решение».

Игра проводилась с целью профилактики и противодействия экстремизму в молодежной среде, а также для развития движения интеллектуальных клубов, повышения уровня эрудированности молодежи и укрепления дружбы между студентами города Ставрополя.

В игре приняли участие семь команд студентов профессиональных образовательных организаций города Ставрополя, а Ставропольский государственный политехнический колледж представил даже две команды студентов. Уже в декабре победители игры сразятся за кубок в финале. Организаторами игры стали комитет культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя, Центр молодежных инициатив «Трамплин», молодежное

пространство «Лифт» СДКиС, региональная общественная организация Ставропольского края «Клуб интеллектуального творчества «Понедельник».

Педагог СДДТ победила в конкурсе «Воля и великодушие»

В Ростове-на-Дону подведены итоги 2-го открытого Южно-Российского конкурса социальных проектов, практик наставничества и волонтерской деятельности «Воля и великодушие» среди лучших гражданских активистов Юга России – представителей государственных, муниципальных, коммерческих организаций, НКО и СМИ, сообществ граждан, физических лиц.

В направлении «Лучшая практика наставничества» победителем стала педагог Ставропольского Дворца детского творчества Лариса Мыкыртычева. В оргкомитет конкурса «Воля и великодушие» поступило 303 проекта практик наставничества и волонтерской деятельности по 46 номинациям. Педагог Ставропольского Дворца детского творчества Лариса Мыкыртычева получила почётное право представлять город Ставрополь и Ставропольский край в межрегиональной молодежной общественной организации «Ассоциация почётных граждан, наставников и талантливой молодежи».



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадестровым инженером ИП Инноземцевой Анастасией Андреевной, РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гагарина, д. 53, 8-919-754-2002...

- частные объявления
ПРОДАЮ
2 ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКА в центре г. Михайловска, 4,5 и 4 сотки, все коммуникации, развитая инфраструктура. Тел. 8-928-252-32-59, с 10 до 22 час. ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ. Тел. 47-06-36.
УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.
ТЕЛЕАНТЕННЫ. Тел. 44-08-66.
ИЦУ РАБОТУ
УБОРКА КВАРТИР ПОСЛЕ РЕМОНТА, В НОВОСТРОЙКАХ, В ПОДЪЕЗДАХ. Тел.: 8-962-452-90-35, 629-035.
ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ
РАБОТА/ПОДРАБОТКА в офисе. Тел.+7-985-725-87-04.
КУПЛЮ
СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ. Тел. 68-19-86.
РАЗНОЕ
СИМПАТИЧНЫЕ КОТЯТА от кошки-крысоловки ждут заботливых хозяев. Тел.: 8-962-426-33-61, 8-903-418-32-30.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА «БЕЛАРУСЬ-РОССИЯ» КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ ОРЕХИ, МЁД ЖЕНСКИЙ И МУЖСКОЙ ТРИКОТАЖ ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА, ЛЁН, БЕЛЬЁ, ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ
С 9 по 15 ноября г. Ставрополь, рынок «Тухачевский» (вдоль «Городского рынка»)

официальное опубликование

В результате допущенной технической ошибки публикуются следующие изменения.
В пункте 1 оповещения о начале общественных обсуждений, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» от 1 сентября 2018 года № 165 (страница 3), слова «деловое управление, образование и просвещение» заменить словами «деловое управление».
В пункте 1 заключения о результатах общественных обсуждений, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» от 22 сентября 2018 года № 180 (страница 6), слова «деловое управление, образование и просвещение» заменить словами «деловое управление».

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ
Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города Ставрополя» приглашает граждан предпенсионного возраста*, зарегистрированных в городе Ставрополе, пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование в 2019 году.
За дополнительной информацией обращаться в центр занятости населения по адресу: г. Ставрополь, проспект Карла Маркса, д. 92- б, этаж 2, кабинет 210, или по телефонам: 315-712; 315-711.

17 ноября в 11.00 во Дворце детского творчества (ул. Ленина, 292) состоится презентация новой книги почётного гражданина города Ставрополя Василия Скакуна «ИНАЧЕ ЗАЧЕМ МЫ ЗДЕСЬ», совмещенная с концертом-представлением Академии здорового образа жизни. Приглашаем всех желающих и ветеранов академии! ВХОД СВОБОДНЫЙ



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадестровский инженер Трофимов Денис Александрович, почтовый адрес: 355004, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, № 79, кв. 2; адрес электронной почты: denistrofimov1985@yandex.ru, контактный телефон +7-962-432-13-75.
Настоящим извещаем вас о проведении согласования границ земельного участка с кадастровым номером 26:12:020310:394, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, СТ «Химик», № 86.
Заказчиком кадастровых работ является: Лихонина Татьяна Владимировна, г. Ставрополь, ул. Пригородная, дом 225, корп. 1, кв. 45.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, город Ставрополь, СТ «Химик», участок № 85, кадастровый номер 26:12:020310:393.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Комсомольская, 58а, 3-й этаж, кабинет 104, 16 декабря 2018 г. в 10.00.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Комсомольская 58а, 3-й этаж, кабинет 104, с 13 ноября 2018 г. по 16 декабря 2018 г.
Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 ноября 2018 г. по 16 декабря 2018 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Комсомольская, 58, литер А, офис 104, а также почтовым отправлением по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, дом 225, корп. 1, кв. 45, с 13 ноября 2018 г. по 16 декабря 2018 г.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. 1114

Губернатор Владимир Владимиров выражает соболезнования в связи с уходом из жизни уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае СЕЛЮКОВА Алексея Ивановича.
Ушёл из жизни высококлассный юрист, выдающийся человек, посвятивший жизнь защите закона, прав и свобод граждан. Алексей Иванович прошёл путь от районного следователя до прокурора Ставропольского края. Фактически создал на Ставрополе институт уполномоченного по правам человека и с 2002 года бесценно трудился на посту краевого омбудсмена. Подлинный профессионализм, твёрдая принципиальность, душевная открытость – за эти качества Алексея Ивановича уважали, ему доверяли, к нему шли за поддержкой и помощью. Светлая память этому замечательному человеку. Искренне соболезную родным и близким Алексея Ивановича, разделяю сердцем горечь постигшей наш край утраты.

Смерть СЕЛЮКОВА Алексея Ивановича - это огромное горе не только для родных и близких. Это утрата для всех, кто знал этого удивительно чуткого, отзывчивого, умного и неординарного человека. Мне очень повезло, что я был знаком с Алексеем Ивановичем, и мне будет его сильно не хватать. От всего сердца выражаю соболезнования всем его родным и искренне скорблю вместе с ними.
М.В. Кузьмин, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Администрация города Ставрополя и Ставропольская городская Дума выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае СЕЛЮКОВА Алексея Ивановича.
Своим многолетним трудом Алексей Иванович доказал, что правозащитная деятельность – это не профессия, а призвание. Какую бы должность он ни занимал, любую работу делал с душой. Человек с обостренным чувством справедливости, Алексей Иванович прожил достойную жизнь, внес огромный вклад в развитие института защиты прав граждан.
В 2002 году Государственной Думой Ставропольского края Алексей Селюков был единогласно избран уполномоченным по правам человека в Ставропольском крае. За 16 лет работы под его руководством эта правозащитная организация приобрела непререкаемый авторитет у жителей края.
Вспомявая сегодня Алексея Ивановича, мы осознаем, что с нами не стало поистине удивительного человека, заряженного особой энергетикой участия и помощи окружающим. Он навсегда останется примером стойкости духа, великодушия и справедливости. Светлая память об этом человеке надолго сохранится в наших сердцах.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ
УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»
Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru
Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

Телефоны редакции:
Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта 23-17-98
Корреспонденты Т. О. Коркина 23-12-41, Л. В. Ракитянская 23-14-39, О. В. Денежная 23-66-63, Л. В. Метелькина 23-33-62, Н. А. Ардалина 23-33-62, Е. А. Павлова 23-68-03, В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки 23-66-68

Выходит 120 номеров в полугодие
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Индекс 53991, 53994, 31681. Заказ № 1708.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.